

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGee
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 140 (1503). ВІСНОК, 25 Листопада 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, NOVEMBER 25, 1930. No. 140 (1503). VOL. XII

КАНАДІЙСЬКИЙ КАПІТАЛІСТ ВЗИВАЄ ДО ВІЙНИ ПРОТИ РАД. СОЮЗУ

Гері Какшат, фабрикант і бувший лейтенант-губернатор Онтаріо, каже на мітингу торговельної палати у Віндзор, що хотів би "вичистити Москву".

Як буржуазія цілого світа ненавидить Радянський Союз і змагає до повалення його збройною силою, свідчить найліпше заява полковника Гері Какшата, бувшого лейтенанта-губернатора Онтаріо, зроблена 20 листопада на мітингу торговельної палати у Віндзор, Онт. Телеграма Канадської Преси з того міста до денної капіталістичної преси доносить, що Какшат сказав таке в своїй промові на мітингу торговельної палати: "Війна не повинна існувати. Але перед тим як хотів би мати одну війну — вичистити Москву". Далі телеграма каже, що Какшат заявив на згаданім мітингу, що положення в Радянському Союзі є "загрозливе", та що він не може зрозуміти, як уряд (капіталістичний) світа дозволяють на існування такого стану. Полковник наговорив багато інших епітетів на адресу робітничої республіки, яких не варто тут повторювати. Щоб зрозуміти лють Какшата до Радянського Союзу та його заклик до відкритої війни проти РСР, треба перше всею знати, що полковник сам є великим фабрикантом рильничої машинерії. Отже нема дивниці, що фабрикант бажав би "вичистити Москву". Великий успіх п'ятирічного плану в РСР виводить з рівноваги кожного капіталіста, який бачить у цім плані загрозу для цілого капіталістичного світа. Ось тому й заклик полковника Какшата до війни проти Радянського Союзу. Тільки забуває канадський капіталіст, що імперіалістичні держави вже пробували "вичистити" Москву — й нічого з того не вишло. Якщо вони ще раз захочуть це зробити по рецепті Какшата, то поломать свої зуби, як і попереднім разом.

НОВІ БРЕХНІ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ ПРЕСИ ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

При кінці минулого тижня капіталістична преса була переповнена вістками з Риги й Берліна про те, що нібито два батальйони Червоної армії, які відбували маневри в селі Ізмайлово, десять миль від Москви, збунтувалися і повбилили деяких своїх офіцерів та що нібито вбито Йосифа Сталіна, генерального секретаря Всесоюзної Комуністичної Партії. У відповідь на ці брехливі поголоски Телеграфічна Агенція Радянського Союзу розіслала заяву, в якій каже, що вістки з Берліна й Відня про мнимий бунт двох батальйонів Червоної армії є чистими вигадками, які не заслуговують навіть на заперечення. Далі ТАРС каже, що поголоски з Риги про миме вбивство тов. Сталіна є злісними й абсолютно безосновними вигадками.

ВЕЛИКЕ ЗМЕНШЕННЯ КАНАДІЙСЬКОЇ ТОРГОВЛІ ЗА ЖОВТЕНЬ

ОТТАВА, 20 листопада. — Периодичний звіт департаменту державних доходів виказує, що торгівля Канади за місяць жовтень зменшилася на \$77,236,379 від імпорту та експорту за жовтень 1929 року. В жовтні минулого року Канада імпортувала (ввезла) товарів вартості \$116,271,197, а експортувала (вивезла) товарів вартості \$121,417,449. Однак протягом минулого місяця імпорти склали до \$76,155,335, а експорти до \$84,297,932. Звіт виказує також зменшення на \$464,040,575 у загальній торгівлі Канади за сім-місячний період біжучого фискального року; імпорти зменшилися з \$776,564,666 на \$591,003,402, а експорти впади з \$706,004,034 на \$527,514,723. В цім сім-місячній періоді Канада експортувала більше пшениці, ніж протягом того самого періоду рік тому, однак її вартість була менша. Таким чином, хоч експорт зростає на більше як 15 мільйонів бушлів — із поверх 115 мільйонів до близько 130 мільйонів — вартість зменшилася з \$138,685,756 на \$121,838,000. Зменшення є заміне у всіх родах експорту з Канади за сім-місячний період теперішнього фискального року.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЯ ЗРОБИЛА РЕЙД НА КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ

ОБШУКАЛА ВСІХ ПРИСУТНИХ РОБІТНИКІВ ТА ПОРОЗЕНІВАЛА БЮРКА І ШАФИ.—ШУКАЛА ЗА ЗБРОЄЮ ТА АМУНІЦІЄЮ.

ВІННІПЕГ, 22 листопада. — Поліція зробила сьогодні рейд на приміщення Комуністичної Партії в Бон Аккорд блоку, обшукала всіх присутніх у той час робітників, забрала їхні імена й адреси та порозенівала замки в шафах і бюрках у своїх пошукуванні за зброєю. Саме в той час, як робітники були заняті розшукуванням виборчих газет до кожного робітничого дому в місті, увійшла поліція на чолі з шефом та інспектором "моралітї сквод". Всі присутних робітників поліція докладно випитувала й кожного з них обшукала детективи. Через більше як пів години основно перешукувано за револьверами та амуніцією. Однак, крім лютючок, не знабрано більше нічого. Поліція мала варант на перешукування і показала його на домагання. Це є один із найясніших виявів загострення класової боротьби у Вінніпегу. Положення стає надзвичайно гострим і робітники виказують готовність до боротьби, якої не було замітно від довгого часу. Рейд був очевидно інспірованою сильною партійною кампанією проти соціал-реформістичної незалежної партії праці й навіл фашистських елементів, які щораз більше прагнуть "вичистити червоних". Присутність около 100 безробітних у партійнім приміщенні в часі рейду і той факт, що їх також обшукувано й випи-

ЗАСУД ФІНЛЯНСЬКИХ КОМУНІСТІВ ПРИЙДІТЬ РОЗНОСИТИ ВИБОРЧУ ГАЗЕТУ!

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 16 листопада. — Масові труси й арештування комуністів у різних частинах країни заповнили суди ріжкими політичними процесами. У вищих фінляндських суді набіралося вже около 200 справ від обвинуваченням за "державну зраду", під чим треба розуміти справи арештованих комуністів. Визначні переповнені арештованими. Перші присуди показали, що фінляндські фашисти не будуть мати ніякої пощади для своїх політичних ворогів. Перших 57 підсудних, включаючи дрітвочих бувших парламентарних послів, засуджено на каторжні роботи від одного до п'ятиох років. ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 12 листопада. — В парламенті прийнято вчора три законопроекти, звернені проти комуністів. Один з них говорить, що комуніст не може бути послом парламенту ані кандидатом на посаду. Уряд і фашистська партія, які домагалися ухвалення цих законів, доказували, що вони є абсолютно необхідні для побороювання комуністичних впливів у громадським житті.

ЗЕМЛЕТРУС В АЛЬБАНІ УБИВ 50 ОСІБ.

ТИРАНА, Альбанія, 22 листопада. — Сильний землетрус, що навістив учора округ Вальського моря, знішив сім сіл і спричинив смерть більше як 50 осіб. Крім цього, більше як 200 осіб було ушкоджених.

Тов. Навізівський про положення в РСР

Протягом останніх кількох днів українські робітники у Вінніпегу мали два рази нагоду почути від научних свідків, як робітники й селяни Радянського Союзу успішно будують соціалізм, виконуючи п'ятирічний план у лютрох роках. В четвер вечером минулого тижня промовляла на цю тему в Українським Робітничім Домі т-ка А. Зень, членкиня канадської жіночої делегації до Радянського Союзу, яка недавно повернула до Канади, а в неділю по полудні говорив про положення в РСР тов. І. Навізівський, який тільки на днях прибув з робітничо-селянської республіки. Обидва мітинги випали надзвичайно успішно. Помімо дуже поганої погоди в четвер вечером — падав мокрий сніг — на мітинг т-ки Зень прийшло велике число робітників і робітниць. У неділю ж по полудні велика зала Українського Робітничого Дому була заповнена ще за довго перед часом, як мав промовляти тов. Навізівський. Багато робітників були примушені вернути домів з браку місця. Т-ка Зень розказала про цілу поїздку канадської жіночої делегації з одного місця до другого, вказуючи на досягнення, а також на хвилеві недостачі і їх причини, у будівництві соціалізму, як вона бачила все на власні очі. Промову т-ки Зень присутні часто переривали оплесками, а особливо з великим ентузіазмом приймали привіт, який вона передала від працюючих РСР. Тов. Навізівський пояснив, що таке п'ятирічний план, та вказав на ріжницю в Радянським Союзі між 1928 роком і теперішнім часом. Між іншим він сказав, що найбільше врадає тепер в очі кожному робітничому велике число нових будівель у цілім Радянським Союзі. Загальною будувється там тепер 18,000 нових фабрик і заводів; деякі з них уже готові, інші на укінчені. Друге, що впадає тепер в очі в РСР, це повна ліквідація приватних торговців. Коли в 1928 році їх було повно всюди, то тепер — з свичкою їх не знайдеш. Всі склепи є тепер у руках кооператив. Промовець згадав також про шкідників з буржуазії, яких кого будівництво в РСР

СТРАЙКИ В ЕСПАНІЇ ТРЕВАЮТЬ ДАЛІ ПРОТИ ВОЛІ РЕФОРМІСТІВ

У фабричнім місточку Гава, коло Барцельони, поліція вблала одного страйкера й чотирох поранила. — В Барцельоні арештовано поверх 50 робітників.

БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 21 листопада. — Робітники, що є членами юні "Синдикато Уніко", не послушали розпорядку своїх провідників, які казали їм повернутися до праці, і стоять далі на страйку. В сутічці з поліцією один страйкер був сьогодні убитий. Боротьба вивязалася у фабричнім місточку Гава, шість миль від Барцельони. Поліція напала на страйкерів, як вони не хотіли допустити страйколомів до фабрики, й поранила чотирох робітників. Остаточ-но поліція взяла верх і відправила страйколомів на місце праці. МАДРИД, Еспанія, 21 листопада. — Командир Франко, найбільше відомий летуц Еспанії, зівав засуджений на вісім місяців в'язниці в наслідок сполоху недавнього арешту за політичну діяльність, яка не подобалася урядові. В ПОЛЬЩІ ПОШИРЕНА ЕПІДЕМІЯ ІНФЛЮЕНЦИ. ЛОНДОН, 12 листопада. — Делегата Експедиції Телеграфу з Варшави каже, що в Польщі надзвичайно поширилася епідемія інфлюенци. Особливо є дитячий текстіяний округ Лодзі, де занедужало на цю епідемію більше як 80,000 осіб, або 20 відс. населення.

ЛІТВІНОВ ПРОТИ НАЗНАЧЕННЯ КОМІСІЇ ПІД КОНТРОЛЕЮ ЛІГИ НАЦІЙ

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 22 листопада. — Максим Літвінов, народній комісар закордонних справ РСР, висловив на сьогоднішній день велике невдоволення свого уряду з праці тої комісії. Літвінов зложив свою заяву, коли комісія, після закінчення другого читання головного начерку конвенції, приступила до обміркування пропозицій щодо встановлення постійної комісії роззброєння для керування програмою роззброєння на підставі всякого загального договору, що може бути підписаний. Радянський міністер закордонних справ зробив урочисту остерогу, що таке надзираюче тіло буде зовсім неприемлим для радянського уряду, якщо воно буде стояти під контролею Ліги Націй. Після того

ЗРИВАЮТЬ ПЛАТНЮ ІТАЛІЙСЬКИМ РОБІТНИКАМ.

РИМ, 20 листопада. — Під претекстом, що буде обниження коштів прожитку, підприємці в цілій Італії почали зривати платню робітникам. Це робиться на домагання Муссоліні, який хоче обнижити видатки. Почин до зривання платні дав сам фашистський уряд, який зривав платню державним робітникам на 12 відс. За ним послідували приватні підприємства.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПЕРЕД ПОЛЬСЬКИМ КОНСУЛЯТОМ У ДІТРОЙТІ

ДІТРОЙТ, 14 листопада. — Робітники не допустили до цього. Коли демонстрантів остаточно прогнали з будинку консуляту, вони помашерували під будинок польської буржуазної газети "Рекорд Подзени" та вибили в нім кілька вікон серед окликів: "Геть з польським фашизмом!" Після демонстрації перед польською газетою робітники помашерували в дільницю, за-мешкалу польськими робітниками, і там на відкритій площі відбули масовий мітинг. Поліція старалася розбити мітинг і арештувати одного з них, але